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دیدگاه

عصبانیت ترامپ از احتمال تعطیلی دوباره دولت آمریکا
دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا‌ در شبکه اجتماعی تروث با انتقاد از دمکرات‌ها نوشت که تعطیلی احتمالی 
دوباره دولت می‌تواند حداقل 2درصد از رشد اقتصادی آمریکا را از بین ببرد. او خواستار جلوگیری از هرگونه 

تعطیلی و کاهش نرخ بهره شد./ وال استریت ژورنال 

رهاسازی مواد شیمیایی در سوریه توسط رژیم صهیونیستی
هواپیماهای اسرائیلی در چند هفته گذشته مواد شیمیایی را در زمین‌های کشاورزی جنوب سوریه رها 
کرده‌اند. کشاورزان منطقه از نابودی صدها هکتار از محصولاتشان خبر داده‌اند، امری که معیشت آنان 
را به‌طور جدی تهدید می‌کند./ العالم 

تهران و قاهره در آستانه فصل تازه روابط
تصمیم ایران و مصر برای ارتقای روابط دیپلماتیک و تبادل سفیر میان طرفین گرفته شده و منتظر اعلام رسمی 
است. مجتبی فردوسی‌پور، رئیس دفتر حفاظت منافع ایران در قاهره با اعلام این خبر، افزود: تهران و قاهره بر 
نقشه راهی به‌منظور ارتقای روابط بین 2 کشور براساس 3 مرحله اصلی توافق کرده‌اند./ایسنا

روایت خبر

رهبری

روایت خبر

محفل انس با قرآن با حضور رهبر انقلاب در روز اول ماه رمضان

همنشینی نورانی
 زیر سایه تهدیدهای نظامی دشمنان هم

محفل نورانی قرآن در حسینیه امام خمینی‌ره برپا شد

محفل انس با قرآن کریم با حضور رهبر معظم انقلاب و 
جمعی از استادان و قاریان ممتاز و بین‌المللی مصحف شریف، 
عصر پنجشنبه در حسینیه امام خمینی)ره( برگزار شد. 
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در این محفل قرآنی از سطح خوب 
تلاوت‌هایی که انجام شد، تشکر و قدردانی کردند. تلاوت 
قرآن کریم ازسوی تعدادی از قاریان، هم‌خوانی قرآن‌کریم 
توسط گروه اسوه و جمع‌خوانی حافظان قرآن کریم ازجمله 

برنامه‌های این محفل نورانی بود.

 تخلیه پایگاه‌های هوایی اسرائیل
از بیم حمله ایران

وب‌سایت اسرائیلی »واللا« در گزارشی نوشت: طبق اطلاعات 
امنیتی، تهران در حال برنامه‌ریزی یک حمله هماهنگ و 
گسترده –نه صرفایک »حمله نمادین«- با هدف فلج کردن 
اسرائیل در سطحی فراگیر است و انتظار می‌رود این حمله از 
چندین جبهه انجام شود: ایران، یمن، عراق، سوریه، لبنان و 
کرانه باختری. براساس این خبر، تمرکز اصلی بر دوره پرتنش 
در‌ماه رمضان کنونی است؛ دوره‌ای که در آن ایران احتمالا 
شبکه‌ای از عوامل به‌کارگرفته در داخل اسرائیل را برای 
وارد کردن خسارت به جبهه داخلی فعال می‌کند. برخلاف 
گذشته، سناریوی فعلی بر دارایی‌های استراتژیک متمرکز 
است: پایگاه‌های نیروی هوایی و مراکز فرماندهی و هدف از 
آن، اختلال در ارتش اسرائیل و همچنین آسیب‌رساندن به 
نیروگاه‌ها و تأسیسات آب‌شیرین‌کن برای ایجاد سردرگمی و 

مختل کردن تداوم عملیات در داخل اسرائیل است.
وب‌سایت رسمی حدشوت بزمان اسرائیل هم نوشت: اسرائیل 
معتقد است ایران درصورتی که علائم حمله قریب الوقوع 
آمریکا و اسرائیل را مشاهده کند، احتمالا دست به حمله 
اولیه و پیش‌دستانه خواهد زد. این‌درحالی است که اسرائیل 
از بیم حمله پیش‌دستانه ایران، پایگاه‌های نیروی هوایی را در 

شمال و جنوب تخلیه کرده است.

هارت‌وپورت‌های ترامپ
صدای کهنه‌سربازان را هم درآورد

استانیسلاو کروپیونیک کهنه‌سرباز آمریکایی و کارشناس 
مسائل نظامی در گفت‌وگویی که اخیرا داشته در مورد 
تهدیدات و ادعاهای ترامپ در قبال ایران انتقادات صریحی 

مطرح کرد:
  ترامپ می‌گوید: ما می‌توانیم پرتابگرهای موشک را 

مثلاظرف 5 دقیقه نابود کنیم!
  در عملیات توفان صحرا، ایالات متحده برتری کامل هوایی 
داشت. عراق همین‌جاست، بیابان باز و صاف، اما حتی یک 

پرتابگر هم هرگز نابود نشد! نتوانستند آنها را پیدا کنند.
  پس وقتی می‌گویند ما می‌توانیم هر چیزی را که بخواهیم 

پیدا کنیم، دروغ می‌گویند.كاملا دروغ می‌گویند!
  وقتی از آن هواپیما به ایران نگاه می‌کنید، شبیه مریخ 
به‌نظر می‌رسد. فقط بیابان، تپه و کوه می‌بینید! چه‌کسی 

اصلا می‌تواند چیزی را آنجا پیدا کند؟!

 نسل زد آمریکا؛ 
نسل خسته از ترامپ

به تازگی ترامپ شمع یک سالگی دوره دوم 
ریاست‌جمهوری‌اش در کاخ سفید را فوت کرد، اما در همین 
یک سال نسل جوان آمریکا از این پیرمرد پرادعا خسته‌اند. 
طبق داده‌های مرکز تحقیقاتی پیو، ترامپ در انتخابات ۲۰۲۴ 
توانست ۳۹ درصد آرای جوانان ۱۸ تا ۲۹ ساله را کسب کند 
و در میان جوانان مرد با حدود ۵۴ درصد، بیشترین حمایت 
را به‌دست آورد. با این حال، نظرسنجی اخیر اکونومیست و 
یوگاو نشان می‌دهد که محبوبیت ترامپ در میان نسل زد 
به پایین‌ترین سطح خود در دومین دوره ریاست‌جمهوری 
او رسیده است و تنها ۲۵ درصد جوانان ۱۸ تا ۲۹ ساله 
او را تأیید می‌کنند و ۶۷ درصد او را رد می‌کنند. ترامپ 
نتوانسته به وعده‌های اقتصادی خود عمل کند و فراتر از آن، 
دستگیری‌هایی که رئیس‌جمهور جنجالی آمریکا در برخورد 
با مهاجران داشته، باعث رویگردانی جوانان این کشور از این 

پیرمرد 79ساله شده است.‌

اهرم تهدید بازار بدهی آمریکا 
روی میز لاریجانی و همتی

افزایش 25واحد پایه قابل توجه است.  ادامه از 
افزایش 50واحد پایه در مدت کوتاه نشانه صفحه اول

تنش است و جهش 100واحد پایه طی چند روز یا چند هفته 
می‌تواند شوک جدی ایجاد کند. تجربه‌های گذشته نشان 
می‌دهد مشکل اصلی نه‌فقط بزرگی تغییر، بلکه تمرکز آن در 
بازه زمانی کوتاه است. در سال۲۰۱۳، زمانی که فدرال رزرو 
اعلام کرد خرید اوراق را کاهش می‌دهد، بازده اوراق طی چند 
‌ماه بیش از یک درصد افزایش یافت و بازارهای جهانی دچار 
تنش شدند. در مارس۲۰۲۰ و آغاز بحران کرونا، بازده اوراق 
‌10ساله در مدت کوتاهی حدود نیم درصد جهش کرد که 
نشانه‌های بحران نقدینگی را آشکار کرد و بانک مرکزی آمریکا 

مجبور به مداخله فوری شد.
بانک‌ها و صندوق‌های سرمایه‌گذاری اغلب با پول 3 حساسیت این بازار به‌دلیل نقش اهرم مالی است. 
قرض‌گرفته‌شده اوراق می‌خرند. اگر بازده به‌سرعت افزایش یابد، 
قیمت اوراق کاهش پیدا می‌کند و ارزش وثیقه‌ها کم می‌شود. 
این وضعیت می‌تواند به فروش اجباری و کاهش نقدشوندگی 
منجر شود و اگر این روند زنجیره‌ای شود، فشار آن به کل نظام 

مالی منتقل می‌شود.
مطالعات مالی منتشرشده در دانشگاه پنسیلوانیا)مشهور به 
یوپنِ یک دانشگاه تحقیقاتی خصوصی در فیلادلفیا واقع در 
ایالت پنسیلوانیا آمریکا( نشان می‌دهد که در زمان تنش‌های 
ژئوپلیتیک، کشورهایی که قدرت نظامی بالاتری دارند معمولا 
با افزایش تقاضا برای اوراق بدهی خود مواجه می‌شوند. افزایش 
تقاضا قیمت اوراق را بالا می‌برد و نرخ بهره را کاهش می‌دهد و 
در نتیجه دولت می‌تواند با هزینه کمتر استقراض کند و منابع 
بیشتری برای هزینه‌های نظامی و اقتصادی خود تأمین کند. 
این چرخه تقویت‌شونده قدرت نظامی را به اعتماد مالی و 

اعتماد مالی را به قدرت نظامی پیوند می‌دهد.
اما نکته‌ای که کمتر مورد توجه قرار می‌گیرد این است  که این اعتماد جهانی به رفتار سرمایه‌گذاران بستگی 4
دارد. حدود دوسوم اوراق خزانه در اختیار سرمایه‌گذاران داخلی 
آمریکاست، شامل فدرال رزرو، بانک‌های تجاری، صندوق‌های 
بازنشستگی، شرکت‌های بیمه، صندوق‌های سرمایه‌گذاری 
مشترک و خانوارها و مابقی در اختیار سرمایه‌گذاران خارجی. 
در میان خریداران خارجی، بانک‌های مرکزی و دولت‌ها نقش 
اصلی را دارند. ژاپن و چین از دارندگان اصلی این اوراق در آسیا 
هستند. در خاورمیانه، دارندگان اصلی این اوراق شامل عربستان 
سعودی، امارات متحده عربی، کویت و قطر هستند که معمولا 
از طریق بانک‌های مرکزی یا صندوق‌های ثروت ملی خود 
سرمایه‌گذاری می‌کنند. صندوق‌های ثروت ملی مانند صندوق 
سرمایه‌گذاری عمومی عربستان)PIF(، سازمان سرمایه‌گذاری 
ابوظبی)ADIA( و سازمان سرمایه‌گذاری کویت بخشی از 
ذخایر دلاری خود را به اوراق خزانه اختصاص می‌دهند. 
همچنین برخی بانک‌های تجاری بزرگ منطقه نیز از طریق 

بازارهای بین‌المللی در این اوراق سرمایه‌گذاری می‌کنند.
کمتر به آن توجه می‌شود. ایران با تحلیل دقیق 5 در خاورمیانه، ایران نقش استراتژیک و پررنگی دارد که 
خریداران اوراق خزانه در منطقه و درک ترکیب سرمایه‌گذاران 
خارجی، توانایی تهدید مستقیم منابع مالی آمریکا را دارد. بخش 
قابل توجهی از تقاضای اوراق خزانه آمریکا از خاورمیانه می‌آید 
و عملا این سرمایه‌ها تأمین‌کننده مالی فعالیت‌های نظامی 

آمریکا هستند.
دولت ایران می‌تواند و باید اعلام کند که درصورت تجاوز به 
کشور، هر کشور یا نهاد مالی در خاورمیانه یا خارج از آن که 
خریدار اوراق بدهی دولت آمریکاست و آن را نگهداری می‌کند، 
عملا در تأمین مالی جنگ علیه ایران شریک محسوب می‌شود 

و هدف مشروع خواهد بود.
از این طریق و درصورت معتبر بودن تهدید، می‌توان امید داشت 
تقاضای این اوراق ولو در حد چند دهم درصد کاهش پیدا کند 
و با کاهش اعتماد به این بازار، سلاح اوراق بدهی آمریکا علیه 

خود این کشور عمل کند.
تحلیل ترکیب خریداران اوراق خزانه نشان می‌دهد که 6 این تهدید ایران کاملا کارشناسانه و مبتنی بر داده است. 
تغییر رفتار حتی چند صندوق یا بانک بزرگ می‌تواند ساختار 
تأمین مالی آمریکا را تحت ‌تأثیر قرار دهد. ایران در موقعیتی قرار 
دارد که با اعمال این اهرم مالی-امنیتی می‌تواند اقتصاد آمریکا را 
مستقیم تحت فشار قرار دهد و محاسبات راهبردی آن را دچار 
بی‌ثباتی کند. این تهدید ارزش آن را دارد که در تنش احتمالی در 

جعبه ابزار تصمیم‌گیر قرار گیرد.

افزایش آمادگی‌های نظامی و اقتصادی 
آمادگی‌های اقتصادی و نظامی کشور در مقایسه با دوره جنگ ۱۲روزه افزایش یافته است. محمدرضا عارف، 
معاون‌اول رئیس‌جمهور با اعلام این خبر، تأکید کرد که این ظرفیت‌ها، پشتوانه‌ای مهم برای تیم مذاکره‌کننده 

هسته‌ای جمهوری‌اسلامی ایران به‌شمار می‌رود./پایگاه اطلاع‌رسانی معاون‌اول

دوباره ساختیم
 90 درصد مساجد آسیب‌دیده در آشوب‌ها  

برای  ضیافت ماه رمضان مرمت شده‌اند
علیرضا احمدی | روزنامه‌نگار | همزمان با آغاز 

ماه مبارک رمضان، هتاکی تازه علی کریمی، از گزارش
چهره‌های فعال ضدانقلاب، موج گسترده‌ای از 
انتقادها را به دنبال داشته و بیش از هر چیز نمودی از 
رویکردهای دین‌ستیزانه براندازان است؛ رویکردی که در 
جریان ناآرامی‌های دی‌ماه گذشته در به آتش کشیدن مساجد، 
حسینیه‌ها، امامزاده‌ها و همچنین قرآن کریم نمود یافت. این 
اما نخستین‌بار نیست که چهره‌هایی مانند علی کریمی، 

عواطف مسلمانان را، آن‌هم همزمان با آغاز ماه‌مبارک رمضان 
خدشه‌دار می‌کنند؛ آنان پیش از این نیز بارها با انتشار 
محتواهای توهین‌آمیز درباره پیامبراسلام)ص(، واقعه کربلا و 
ماه محرم، عناد خود را با ارزش‌های دینی جامعه ایران نمایان 
کرده بودند. در مقابل این رویکرد اما، پویش مردمی ترمیم 
مساجد آسیب‌دیده در اغتشاشات دی‌ماه ‌1404 که آماده‌سازی 
90درصدی مساجد آسیب دیده را به‌دنبال داشت، به‌خوبی 

واکنش مردم به چنین رویکردهای هتاکانه‌ای را آشکار کرد.

آمارهایی از دین‌ستیزی تروریست‌ها
بررسی آمارها و اخبار منتشر شده درباره ناآرامی‌های دی‌ماه 1404 نشان‌دهنده به آتش کشیدن گسترده مساجد، 
حسینیه‌ها و امامزاده‌ها ازسوی تروریست‌هاست؛ رویکردی که هتاکی اخیر علی کریمی، بیش از پیش پرده از ماهیت 

آن برمی‌دارد.

در جریان اغتشاشات دی‌ماه چیزی 
در حدود 350 مسجد ازسوی 

تروریست‌ها با آسیب‌های جدی 
مواجه شده ‌است.

350
مسجد  

براساس اعلام مقام‌های ارشد 
مدیریت شهری تهران، در اغتشاشات 

اخیر ۶۱ مسجد در ۱۶منطقه 
تهران آسیب دیده ‌است. ۴۰مورد 

آسیب‌دیدگی‌ سبک است که فرآیند 
بازسازی ۱۲ مسجد تا پس از ماه 

رمضان به طول می‌انجامد.

61
مسجد  

تروریست‌ها به 37 امامزاده و بقعه 
متبرکه در نقاط مختلف کشور 

آسیب‌های جدی وارد کردند.
37

امامزاده و بقعه  

تخریب یا به آتش کشیدن 89 حوزه 
علمیه در نقاط مختلف کشور نیز 

از دیگر اقدام‌های دین‌ستیزانه 
تروریست‌ها در جریان حوادث 

دی‌ماه 1404 بوده‌ است.‌

89
 حوزه علمیه

براساس آمارهای تجمیعی موجود، 
حدود 134 مسجد در نقاط مختلف 

کشور نیز ازسوی اغتشاشگران به 
آتش کشیده شده‌ است.

134
مسجد  

براساس آمارهای رسمی اعلام شده 
ازسوی مقام‌های سازمان اوقاف و 

امور خیریه، 12حسینیه و مهدیه نیز 
در جریان اغتشاشات دی‌ماه متحمل 

آسیب جدی شدند.

12
حسینیه و مهدیه

روایت‌هایی از مسجدسوزی
اقدام‌های سازمان‌دهی شده در آتش زدن مساجد، امامزاده‌ها و حسینیه‌ها در نقاط مختلف کشور، پیش از هر چیز 

نشان‌دهنده برنامه‌ریزی‌های منسجم برای هتاکی است.

  ورود به مسجد با ساح جنگی: تروریست‌های مسلح، 
شامگاه پنجشنبه ۱۸ دی‌ماه، با شکستن در مسجد امام صادق 
)ع( اندیشه، پس از خارج کردن کپسول‌های اطفای حریق، 

بخش‌هایی از این مسجد را به آتش کشیدند.
  تروریست‌ها در مسجد ابوذر: روایت‌های منتشر شده از 
حمله تروریست‌ها به مسجد ابوذر تهران نیز در نوع خود جالب 
توجه است. شاهدان ماجرا روایت کرده‌اند که تروریست‌ها در 
جریان حمله و آتش زدن مسجد حالت عادی نداشته‌اند و 

تحت تاثیر مواد مخدر بوده‌اند.
  حمله به امامزاده در دزفول: حمله شامگاه پنجشنبه 

تروریست‌ها به حرم سید محمد بن موسی کاظم )ع(، 
برادر امام رضا  )ع( مشهور به امامزاده سبزقبا)ع( نیز بازتاب 
گسترده‌ای در رسانه‌ها و افکارعمومی داشت. تروریست‌ها با 
تخریب، آتش‌سوزی و محاصره ده‌ها زن و کودک در داخل 

حرم صحنه‌های عجیبی از جنایت و قساوت رقم زدند.
  شهید دفاع از امامزاده: عباس اسدی، شهید بزرگوار حافظ 
امنیت بود که هنگام حمله عده‌ای آشوبگر برای هتک حرمت 
امامزاده موسی مبرقع )ع( در قم و همچنین یک بیمارستان، 
مقابل آنان ایستاد و درنهایت با بیش از 50ضربه چاقو به 

شهادت رسید.

مسجد را با بسیجی‌ها آتش زدند
یکی از جانسوزترین روایت‌ها از اغتشاشات دی‌‎ماه 1404، زنده سوزاندن 2 بسیجی در 
مسجدی در پاکدشت تهران بود که موج گسترده‌ای از تنفر از اقدام‌های تروریست‌ها را 
در میان افکارعمومی به‌دنبال داشت. شامگاه پنجشنبه ۱۸ دی‌ماه بود و هنوز جمعیت 
نمازگزاران مسجد سیدالشهدا)ع( پاکدشت ورامین کاملا پراکنده نشده بودند که 
تروریست‌ها فاجعه‌ای جانگاه رقم زدند. ماجرا از جایی آغاز شد که مهاجمان با علم به 
اینکه بسیجی‌ها در مسجد حضور دارند، در یک اقدام برنامه‌ریزی شده، ابتدا مانع خروج 
آنها از مسجد شدند و سپس با پرتاب کوکتل‌ مولوتوف به داخل، اقدام به آتش زدن 

مسجد کردند.
در جریان این اقدام جنایتکارانه، 2 جوان بسیجی به نام‌های »علی‌اکبر زارعی« و »طاها 

عزیزی‌خواه« که در مسجد سیدالشهدا )ع( حضور 
داشتند، زنده در آتش کینه تروریست‌ها 

سوختند و عکس‌هایی که از محل 
شهادت این جوانان منتشر شد، به 

شدت افکارعمومی را جریحه‌دار 
کرد. قاتلان 2 جوان بسیجی 
اما به پای میز اجرای عدالت 
کشیده شدند و در روزهای 
اخیر جلسه محاکمه 

تعدادی از آنان برگزار شد.

دین‌ستیزان به میدان می‌آیند
کاربران فارسی‌زبان شبکه‌های اجتماعی در 
روزهای اخیر شاهد فاز تازه‌ای از رویکردهای 
دین‌ستیزانه براندازان و به‌ویژه طرفداران رضا 
پهلوی هستند که در ادامه به برخی نمونه‌های آن 

اشاره می‌شود.

 هتاکی تازه علی کریمی: این فعال برانداز که در 
روزهای اخیر عکس‌های حضور او در هیئت‌های 
مذهبی و توزیع نذری در زمان حضورش در ایران 
بار دیگر پربازدید شده، اخیرا با انتشار پستی هتاکانه 
تهدید به »قرآن‌سوزی« کرده ‌است؛ موضوعی که 
واکنش‌های منفی گسترده‌ای به دنبال داشته ‌است. 
براین اساس هم بود که جامعه اهل سنت ایران نیز 
اقدام موهن کریمی را محکوم کردند و خواستار 

برخورد با علی کریمی شدند.
 توهین اکانت‌های فیک: اقدام موهن کریمی در 
حالی بود که در روزهای اخیر برخی اکانت‌های حامی 
رضا پهلوی در فضای‌مجازی، در اقدامی سازمان‌یافته 
و هماهنگ، اقدام به هتاکی و توهین به مقدسات دینی 

ایرانیان کرده‌اند.
  جنگ با اسام: تعدادی از حامیان رضا پهلوی در 
خارج از کشور نیز در روزهای اخیر با انتشار ویدئوهای 
حاوی قرآن‌سوزی، تاکید کردند که »این دیگر جنگ با 

جمهوری‌اسلامی نیست؛ جنگ با اسلام است«.
  توهین به مقدسات: برخی دیگر از حامیان 
خارج‌نشین رضا پهلوی نیز در فضای مجازی پا را فراتر 
گذاشته‌اند و با انتشار ویدئوهایی، به مقدسات دینی 
مسلمانان هتاکی و ضمن انکار وجود خداوند، مردم 
داخل ایران را برای آتش زدن مساجد و اماکن مقدس 

تحریک می‌کنند.
تحریک به اسلام‌سوزی: یکی دیگر از رویکردهای 
پهلوی‌چی‌ها در روزهای اخیر، انتشار ویدئوهایی 
حاوی مطالبی برای تحریک مردم داخل کشور برای 
آتش زدن هرآنچه مربوط به نمادهای دینی است، بود. 
در یکی از این ویدئوها، فردی از خارج از کشور از مردم 

می‌خواهد همه نمادهای دینی را آتش بزنند.
حمله به مراکز دیپلماتیک: تعدادی از حامیان رضا 
پهلوی نیز با حضور در ساختمان‌های دیپلماتیک 
ایران در برخی کشورها، ضمن هتاکی به مقدسات 

دینی، اعلام می‌کنند که در طول ماه مبارک رمضان با 
برگزاری تجمع‌هایی به مقدسات دینی ایرانیان توهین 

خواهند کرد.
آزادی بیان به سبک پهلوی‌چی‌ها: ماجرا جایی 
جالب‌تر می‌شود که برخی حامیان پهلوی نه تنها از 
چنین اقدام‌های هتاکانه‌ای حمایت می‌کنند، بلکه در 
توجیه آن، »فحاشی به ادیان، آتش زدن کتاب‌های 
مذهبی ادیان و ... « را از »حقوق هر ایرانی« و »بخشی 

از آزادی بیان« 
می‌دانند.

کمک‌های داوطلبانه برای 
احیای مساجد

هتاکی‌ براندازان به مقدسات دینی 
مسلمانان در شرایطی است که اقدام‌های 

داوطلبانه مردم برای ترمیم مساجد آسیب‌دیده در 
ناآرامی‌های دی‌ماه 1404، بیش از هر چیز از پیوند 
ناگسستنی ایرانیان با دین اسام حکایت دارد. 
پویش‌های مردمی اخیر در این زمینه با جلوه‌های 

نابی همراه بوده‌است.

کمک خاص جوان صخره‌نورد اصفهانی
در روزهای اخیر حرکت یک جوان صخره‌نورد اصفهانی 
که مساجد سوخته شده در جریان اغتشاشات اخیر را 
به‌صورت جهادی تمیز می‌کند، در شبکه‌های اجتماعی 
پربازدید شده و نمونه دیگری از اقدام‌های داوطلبانه 

مردمی در این زمینه است.

اهدای طلای بانوان برای 
ترمیم مساجد

در جریان ناآرامی‌های دی‌ماه 1404 
حدود 14 مسجد در منطقه 4 شهرداری تهران 
خسارت دید، اما در مقابل یکی از اقدام‌های مردمی 
این بود که عده‌ای از بانوان ساکن در این منطقه، در 
اقدامی تحسین‌برانگیز، طلاهایشان را برای بازسازی 
مساجدی که در حوادث اخیر خسارت دیده بودند، 

فروختند.
نهضت »گلدسته‌های ایران«

یکی از پویش‌های مردمی پس از حوادث اخیر، نهضت 
مردمی »گلدسته‌های ایران« بود که با هدف مشارکت 
مردم در مرمت و بازسازی مساجد آسیب‌دیده در 
اغتشاشات آغاز شد و طی آن افراد بسیاری با اهدای 
مبالغ و اقلامی مانند طلا، در این حرکت مردمی 

مشارکت کردند.

کمک 11میلیارد تومانی خیران
طبق اعلام مرکز رسیدگی به امور مساجد استان 
فارس، تاکنون با همکاری خیران نیک‌اندیش، چیزی 
در حدود 11میلیارد تومان برای مرمت و احیای 

مساجد استان جمع‌آوری و هزینه شده‌ است.

اهدای کمک‌های مالی
خبرهای رسیده از سراسر کشور نشان می‌دهد 

بازسازی مساجد و امامزاده‌های آسیب‌دیده در حوادث اخیر، با 
کمک‌های قابل توجه مردمی مواجه شده‌ است.

کمک به احیای مساجد
خبرها از نقاط مختلف کشور نشان‌دهنده حضور پررنگ مردم 
برای بازسازی مساجد آسیب‌دیده در جریان اغتشاشات دی‌ماه 
گذشته است. در آستانه ماه مبارک رمضان مردم محلاتی که 
مسجدشان دچار آسیب شده بود، با حضور در مساجد، به‌صورت 

خودجوش به کمک احیای مساجد آمدند.

آماده‌سازی 90درصد مساجد آسیب‌دیده 
براساس اعلام مقام‌های مرکز رسیدگی به امور مساجد، با 
حمایت‌ها و کمک‌های مردمی تاکنون ۹۰درصد از مساجد 
آسیب‌دیده در سطح کشور برای برگزاری نماز در ماه رمضان 
آماده شده‌اند؛ موضوعی که حضور خودجوش قشرهای مختلف 

مردم برای کمک، نقش ویژه‌ای در تحقق آن داشته ‌است.

اهدای همه دارایی جوان قمی
از ناب‌ترین جلوه‌های محبت ایرانیان به دین اسلام و اهل بیت 
)ع( ازسوی یک جوان دانشجوی 20ساله قمی رقم زده شد. 
ماجرا از این قرار بود که در روزهای اخیر یک جوان قمی با سفر 
به شهر دزفول، همه دارایی مادی خود، یعنی ماشین پرایدش 
را به هیات امنای حرم سید محمد بن موسی کاظم )ع(، مشهور 
به امامزاده سبزقبا)ع( تقدیم کرد تا صرف بازسازی این مکان 

مقدس شود.

برآوردها نشان می‌دهد مساجد تهران 
در جریان اغتشاشات اخیر چیزی در 

حدود هزارو100میلیارد تومان خسارت 
دیده‌اند. این درحالی است که مجموع 
خسارت‌های شهرداری بیش از 3 هزار 

میلیارد تومان برآورد شده ‌است.

1100
میلیارد تومان

سلطنت باکینگهام در مشت پدوفیل‌ها 
پرونده اپستین همچنان در حال قربانی‌گرفتن از میان مقامات و چهره‌های 

صاحب‌نفوذ در کشورهای غربی است.
در این بین انگلیسی‌ها در فساد و فحشا از دیگران سبقت گرفته‌اند، نه صرفا 

به‌خاطر اپستین. اما اول از اپستین شروع کنیم.
چند روز پیش خبر آمد که اندرو، برادر پادشاه انگلیس به‌خاطر ارتباط با 

اپستین بازداشت شده است.
قبل‌تر‌ ‌پیتر مندلسون، نماینده مجلس اعیان انگلیس و سفیر انگلیس در 
آمریکا هم پس از افشای جرائم و ارتباطاتش با اپستین مجبور به استعفا شد.

رسوایی مندلسون آنقدر تکان‌دهنده بود که ‌مورگان مک‌سویینی، رئیس دفتر 
نخست‌وزیر انگلیس را وادار به استعفا کرد.

اما فساد و مشارکت سیستماتیک انگلیسی‌ها در جرائم جنسی مربوط به 
کودکان، مسبوق به سابقه است.

یکی از تکان دهنده‌ترین پرونده‌ها، ‌پرورشگاه کینکورا‌ در ایرلند شمالی بود که 
نخستین‌بار‌ سال‌1980 فاش شد.

قصه از این قرار بود که شبکه گسترده‌ای از سوءاستفاده جنسی از خردسالان 
در این پرورشگاه ایجاد شده بود و سرویس‌های امنیتی ‌ام‌آی‌۵ و ‌ام‌آی‌۶ 
انگلیس هم با هدف »باج‌گیری و کنترل« مخالفان پادشاهی انگلیس، در 

آن مشارکت داشتند.
اینها تنها مواردی هستند که ما از آنها خبر داریم. ابعاد چنین فسادهایی واقعا 

علی کریمی به سرنوشت سلوان چه اندازه است؟ 
مومیکا دچار می‌شود؟

علی کریمی، فوتبالیست سابق، چند روز قبل از طریق 
حسابش در شبکه ایکس تهدید به قرآن‌سوزی کرد.

این تهدید با واکنش‌هایی مواجه شد؛‌ ازجمله جامعه اهل 
سنت ایران که ادعای کریمی را محکوم کرد.

سایت کلمه که رویکرد تندی نسبت به جمهوری اسلامی 
دارد هم از رضا پهلوی خواست در مورد این تهدید سکوت 

نکند.
البته انتظار محکوم کردن تهدید به قرآن سوزی از پسر 
محمدرضا زیادی است چون او دغدغه‌اش، تامین حقوق 
جامعه همجنس‌گرایان است، آن هم در جامعه ایرانی که این 

موضوعات را به‌شدت پس می‌زند.
از همه اینها که بگذریم، شاید بد نباشد کریمی آخر و عاقبت 
افرادی چون »سلوان مومیکا« مهاجر ساکن سوئد که چندین 
مرتبه قرآن را آتش زد بخواند؛ همانی که پارسال همین 

موقع‌ها به ضرب گلوله به هلاکت رسید.
یا بخواند آخر و عاقبت »سلمان رشدی« را که تا مدت‌ها پس 
از انتشار رمان موهن آیات شیطانی در خفا زیست و سرآخر 
نتوانست از عقوبت کارش فرار کند و همین چند سال پیش، 

دست غیب یک چشمش را پراند. 

در یک‌ ماه گذشته، رسانه‌های بین‌المللی با اتکا به تحرکات میدانی، 
تصویری پرتنش از منطقه ترسیم کرده‌اند. به‌عنوان نمونه، برخی 
گزارش‌ها از »ادامه جابه‌جایی گسترده تجهیزات هوایی آمریکا به 
خاورمیانه طی ‌۱۲ساعت گذشته« خبر داده‌اند و مشخصا به اعزام 
جنگنده‌های F-22 اشاره کرده‌اند؛ جنگنده‌هایی که معمولا پیش از 

عملیات‌ها و برای دوره‌ای محدود در منطقه مستقر می‌شوند.
در سوی مقابل، رسانه‌هایی از تقویت توان راداری ایران خبر داده‌اند؛ 
ازجمله ادعای تحویل رادار چینی YLC-8B با قابلیت شناسایی 

جنگنده‌های F-35 و F-22 تا برد حدود ۳۵۰ کیلومتر.

همزمان، فرمانده نیروی دریایی سپاه در جریان مانور »کنترل هوشمند 
تنگه هرمز« اعلام کرده است که نیروها منتظر تصمیم مسئولان برای 
بستن تنگه هستند. فرمانده نیروی دریایی ارتش نیز حضور ناوگان‌های 
فرامنطقه‌ای در غرب آسیا را »غیرموجه« خوانده است. علاوه بر این، 
رزمایش مشترک ایران، چین و روسیه در دریای عمان آغاز شده است.

کنار هم قرار‌دادن این داده‌ها نشان می‌دهد صحنه فعلی بیش از 
آنکه ورود به جنگ باشد، میدان تبادل پیام‌های بازدارنده است: 
اعزام جنگنده‌های نسل5، اعلام آمادگی برای کنترل تنگه هرمز، 
تقویت سامانه‌های راداری و برگزاری رزمایش سه‌جانبه. هر کدام یک 
»سیگنال قدرت« است. فضای موجود، جنگ اراده‌ها و مدیریت توازن 
تهدید است؛ جایی که هر اقدام میدانی، حامل پیام سیاسی و نظامی 

مستقیم به طرف مقابل است.

رضا معممی‌مقدم، مدیر فرهنگی اوقاف در گفت‌وگو با 
تلویزیون اینترنتی همشهری: 

  بیش از 500مسجد، حسینیه و امامزاده در فتنه اخیر 
مورد تعرض و هتک‌حرمت از سوی اغتشاشگران قرار گرفت.

  عمده این مراکز دینی و مذهبی‌آسیب‌دیده‌ ترمیم شده‌اند و آماده میزبانی از 
مؤمنان برای برنامه‌های ماه‌رمضان هستند.

  اما برخی دیگر از این اماکن مانند امامزاده سبز‌‌قبا، زمان بیشتری برای بازسازی 
نیاز دارند.

  حمله به مساجد و امامزاده‌ها یعنی هدف قرار دادن حافظه تاریخی ایران. در 
طول تاریخ، این اماکن مرکز هویت‌بخش و مقاومت 

بودند؛ لذا حمله به این اماکن را نمی‌توان 
تصادفی دانست.

  بی‌شک حمله به مساجد در 
فتنه اخیر اقدامی تعمدی بود که 
از سوی بنی‌امیه زمان صورت 

گرفت.
  این اماکن همواره در طول 
تاریخ به‌دست مردم اداره شده 
است و امروز هم این خرابی‌ها 

با کمک مردم باید ترمیم شود.

شاید باورتان نشود اما یک نفر از هر 5 اروپایی می‌گوید گاهی 
تمامیت‌خواهی می‌تواند بهتر از دمکراسی باشد. نتایج این نظرسنجی که 
زنگ هشدار را برای سیاستمداران به صدا درآورده در کشورهای یونان، 
فرانسه، سوئد، انگلیس و رومانی انجام شده و اعدادش قابل توجه است: 
‌۷۶درصد یونانی‌ها از عملکرد دمکراسی ناراضی‌اند. این رقم در فرانسه 

‌۶۸درصد و در رومانی ‌۶۶درصد است.
حتی در انگلیس ‌۴۲درصد و در سوئد ‌۳۲درصد ‌چنین حسی دارند؛ یعنی 

حتی در دمکراسی‌های قدیمی هم اعتماد عمومی ترک برداشته است.
از آن طرف، احزاب پوپولیست و ملی‌گرا در حال قدرت‌گرفتن هستند و 
در کشورهایی مثل آلمان، فرانسه و انگلیس، راست افراطی جایگاه بالایی 
در نظرسنجی‌ها دارد. نکته بحث‌برانگیزتر اینکه ‌۲۲درصد گفته‌اند در 
برخی شرایط تمامیت‌خواهی را ترجیح می‌دهند و ‌۲۶درصد هم معتقدند 
که اگر یک رهبر کارآمد سر کار باشد، محدود‌شدن حقوق دمکراتیک یا 

پاسخگو‌نبودنش خیلی مهم نیست.

تشدید تنش آمریکا علیه ایران در 
خلیج‌فارس صرفا دعوایی میان 
دوطرف نیست و کل ساختار 

بین‌المللی آسیب می‌بیند.
هر تنشی در تنگه هرمز، تنها در 
چارچوب بازدارندگی و رقابت 
قدرت‌های بزرگ خلاصه نمی‌شود، 
بلکه باید آن را به‌مثابه شوکی به کل 

سیستم صنعتی و زنجیره تأمین جهانی فهم کرد. برخلاف تحلیل‌های رایج در 
واشنگتن که بر »خطوط قرمز« و »پاسخ متناسب« تمرکز دارند، خلیج‌فارس و 
تنگه هرمز گره‌ اصلی زیرساخت‌های حیاتی سرمایه‌داری جهانی از جمله انرژی، 

کشتیرانی، بیمه و شبکه‌های تولید صنعتی هستند.
بر همین اساس بود که کنت والتز، نظریه‌پرداز واقع‌گرای ساختاری گوشزد کرد 
که دیگر ساختار نظام بین‌الملل امروز محدود به توزیع قدرت نظامی و سیاسی 
میان دولت‌ها نیست. بلکه امروزه، »ساختار« بین‌المللی شامل شبکه‌های 
مادی اقتصاد جهانی )از خطوط نفت و گاز تا حمل‌ونقل کانتینری( است. 
بنابراین بحران در هرمز نه فقط یک درگیری دوجانبه، بلکه »تست فشار« 

برای کل اقتصاد جهانی است.
خلاصه اینکه تصور »تشدید کنترل‌شده« توهم‌آمیز است و هر شوک در هرمز 

درنهایت علیه خود آمریکا و متحدانش تمام می‌شود.

جلسات روان‌درمانی در اسرائیل از مرز 
۳میلیون عبور کرد

سال ۲۰۲۲: ۲میلیون و ۴۸۲هزار جلسه
• سال ۲۰۲۴: ۳میلیون و ۹۹هزار جلسه

رشد کلی در فاصله سال‌های۲۰۲۲ تا ۲۰۲۴: ۲۵درصد افزایش

 رشد مراجعات صندوق‌های بیمه درمانی
• صندوق خدمات درمانی کلالیت، بزرگ‌ترین صندوق بیمه درمانی در 

اراضی اشغالی: افزایش ۲۹درصدی
• صندوق خدمات درمانی مئوحَدت: ۲۶درصد افزایش

• صندوق خدمات درمانی مکابی: ۲۱درصد افزایش
• صندوق خدمات درمانی لئومیت: ۱۰درصد افزایش

چرا پهلوی‌چی‌ها اینقدر فحش می‌دهند؟‌میدان تبادل پیام‌های بازدارنده
اینکه چرا برخی از هواداران جریان پهلوی از ادبیات 
فحاشی و توهین به‌صورت گسترده استفاده می‌کنند، 
پرسشی قابل تأمل است. در بسیاری از موارد مشاهده 
شده که این افراد هیچ ابایی از به‌کارگیری رکیک‌ترین 
الفاظ ندارند. نکته قابل توجه آن است که برای 
مواجهه با این رفتار، لزوماً نیازی به داشتن گرایش 
انقلابی یا مذهبی نیست؛ نحوه برخورد آنان با 
چهره‌هایی مانند کریستین امانپور، گلشیفته فراهانی 
و هدی بیوتی که نه رویکرد مذهبی دارند و نه انقلابی، 

خود گویای این واقعیت است.
برای فهم این رفتار، توجه به چند نکته ضروری 
است؛ نخست آنکه سال‌هاست تصویری رؤیایی از 
دوران پهلوی در ذهن این افراد ساخته شده و چنین 
می‌پندارند که مخالفان، آنان را از وضعیتی مطلوب و 
آرمانی محروم کرده‌اند. دوم آنکه این جریان بارها با 

امید به بازگشت پهلوی، هر مقطع را »آخرین نبرد« 
تلقی کرده و در نهایت با ناکامی مواجه شده است؛ 
امری که موجب انباشت خشم و عصبانیت در آنان 
شده است. در عین حال، بخشی از این رفتارها ماهیتی 
حرفه‌ای دارد و برخی افراد در ازای دریافت پول، مأمور 

به فحاشی و تخریب می‌شوند.
فحاشی خشن و غلیظ، کارکردی مشخص دارد: ایجاد 
ترس و بالا بردن هزینه مخالفت. هدف از این روش آن 
است که فضای گفت‌وگو بسته شود و کسی جرأت 
نکند حتی نقدی منطقی و مستدل علیه پهلوی مطرح 
کند. این شیوه، پیشینه‌ای تاریخی دارد؛ دشمنان 
انبیا، ازجمله پیامبر اسام)ص( نیز با نسبت دادن 
اتهاماتی مانند ساحر، مجنون و کذاب، می‌کوشیدند 
حق را منفعل کنند؛ حال آنکه تجربه تاریخ نشان داده 

است که حقیقت با توهین خاموش نمی‌شود.

برای متحدم خوب است اما برای ایران نه
دولت آمریکا به کنگره اعلام کرده، قصد دارد 
تفاهمنامه‌ای هسته‌ای با عربستان سعودی 
منعقد کند، بدون گنجاندن نظارت‌های 
»پادمان هسته‌ای«. یعنی ممکن است ریاض 
حتی به برنامه تخصیص و غنی‌سازی اورانیوم 
دسترسی پیدا کند، آن هم درحالی‌که پیش‌تر 
واشنگتن تأکید داشت که چنین امکاناتی 
نباید در اختیار عربستان قرار گیرد. این گام 
بی‌سابقه می‌تواند زمینه‌های رقابت تسلیحاتی 
منطقه‌ای را گسترش دهد و تناقض آشکاری در 
رویکرد آمریکا نسبت به کشورها ایجاد کند. این 
موضع‌گیری اخیر را اگر در چارچوب سیاست 
کلی واشنگتن نسبت به برنامه هسته‌ای ایران 
و عربستان بررسی کنیم، یک استاندارد دوگانه 

روشن دیده می‌شود: 

ایران: ایالات متحده و متحدانش همواره بر لزوم 
محدودکردن غنی‌سازی و نظارت سختگیرانه 
آژانس بین‌المللی انرژی اتمی تأکید کرده‌اند و 
خواستار کاهش سطح غنی‌سازی بوده‌اند؛ این 

مبنا یکی از اصلی‌ترین محورهای اختلاف ایران 
و آمریکا در مذاکرات اخیر بوده است؛ چنان‌که 
بخش عمده تلاش سیاستمداران آمریکایی حول 
»به صفر رساندن« ظرفیت غنی‌سازی ایران 

می‌گردد.

عربستان سعودی: در مقابل، اکنون چشم‌انداز 
توافق هسته‌ای آمریکا با ریاض بدون پروتکل‌های 
اضافی و حفاظت‌های شدید عدم‌انتشار مطرح 
شده؛ حتی درحالی‌که ولیعهد سعودی در گذشته 
تهدید کرده بود اگر ایران سلاح هسته‌ای داشته 

باشد، عربستان نیز به‌دنبال آن خواهد رفت.
این دوگانه‌گرایی انتقاداتی را برانگیخته که 
آمریکا در برابر ایران با رویکرد محدودکننده و 
سختگیرانه عمل می‌کند، اما در مورد عربستان 
ـ به‌ویژه در چارچوب روابط استراتژیک و دفاعی 
گسترده ـ ممکن است مصالح ژئوپلیتیک و منافع 
اقتصادی اولویت پیدا کند؛ چیزی که می‌تواند 
پیامدهای قابل‌توجهی برای عدم‌اشاعه هسته‌ای 

و ثبات خاورمیانه داشته باشد.

چکش‌دزدی ترامپ در کنفرانس صلح غزه!
طرح صلح را گذاشته بودند روی میز، اما ظاهراً چیزی که بیشتر از 
همه چشم دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا را گرفت، مخلفات میز 
بود! پنجشنبه در کنفرانس به‌اصطلاح صلح غزه در واشنگتن، وقتی 
ترامپ چشمش به چکشی افتاد که تماماً از جنس طلا بود خیلی 
راحت آن را برداشت و با خودش برد. البته این نخستین بار نیست که 
علاقه پررنگ ترامپ به پول، طلا و منابع زیرزمینی خبرساز می‌شود.

او پیش‌تر در جلسه کابینه با لحنی شوخ‌طبعانه تعریف کرده بود که 
چطور با توسل به زور و یادآوری اختیارات ریاست‌جمهوری توانسته 

ساعت دیواری دفتر مارکو روبیو وزیر خارجه دولتش را از او بگیرد.
ترامپ سال‌هاست نشان داده دل‌بستگی خاصی به زرق‌وبرق دارد؛ از 
برج‌ها و پنت‌هاوس‌های طلایی‌اش گرفته تا تأکیدهای مکرر بر ثروت 
به‌عنوان معیار موفقیت. او پیش‌تر درباره نفت عراق با ابراز تأسف از 
اینکه »آمریکا پس از جنگ کنترل آن را در دست نگرفت« گفته بود 
آمریکا باید آن را برمی‌داشت، و درباره نفت ونزوئلا هم بارها از ارزش 

و اهمیتش حرف زده است.

پیام تسلیم زلینسکی برای خاورمیانه
اوکراین تسلیم شد؛ زلینسکی اعلام کرد آتش‌بس را بدون 
هیچ پیش‌شرطی می‌پذیرد. این جمله فقط یک خبر نیست؛ 
یک نشانه در نقشه جدید قدرت جهانی است. همزمان، 
آلمان و اسپانیا از ایده ایجاد ارتش‌های مستقل از آمریکا 
سخن می‌گویند؛ نشانه‌ای از تعمیق شکاف امنیتی میان اروپا 
و واشنگتن. اختلافات دو سوی آتلانتیک بالا گرفته و حتی 
مقامات اروپایی از »تغییر قطعی نظام سیاسی جهان« حرف 
می‌زنند. آنچه رخ می‌دهد صرفاً پایان یک مرحله از جنگ 
اوکراین نیست، بازتعریف آرایش قدرت در غرب است. اگر ناتو 
در برابر روسیه به بن‌بست رسیده باشد، پیامد آن فقط در کی‌یف 
دیده نمی‌شود، اثرش در خاورمیانه، در معادلات امنیتی و حتی 

در سیاست داخلی کشورها منعکس خواهد شد.
جهان در حال پوست‌اندازی است؛ برای فهم تحولات منطقه‌ای 
و داخلی باید این تغییرات کلان در ساختار قدرت جهانی را 

جدی گرفت.

چرا بستن تنگه هرمز همه جهان را با 
خود غرق خواهد کرد؟

اروپایی‌ها از دمکراسی سیر شده‌اند

حمله به مساجد یعنی نشانه‌گرفتن 
هویت ایرانی‌ها

خیر، اجازه نیست!
در جریان تنش‌های اخیر میان آمریکا و ایران، دونالد ترامپ بار دیگر نشان داد که قدرت 
مطلق او در عرصه بین‌المللی محدود است. تلاش او برای استفاده از پایگاه‌های نظامی 
بریتانیا برای حمله به ایران با مخالفت صریح لندن روبه‌رو شد و دولت کی یر استارمر 
به ترامپ اعلام کرد که استفاده از پایگاه دریایی دیگو گارسیا و پایگاه هوایی ویرفورد 
برای عملیات علیه ایران غیرقانونی است و بدون اجازه صریح بریتانیا امکان‌پذیر نیست.

این واکنش نشان داد که حتی رئیس‌جمهور پرقدرت آمریکا هم نمی‌تواند بدون 
هماهنگی با متحدان کلیدی خود، تصمیمات نظامی فرامرزی اتخاذ کند. ترامپ که 
پیش از این در سیاست خارجی اغلب با تصویر قاطع و بی‌محابا ظاهر شده بود، این‌بار 

با محدودیت و تحقیر مواجه و مجبور شد برنامه‌های نظامی خود را بازنگری کند.
اختلافات آشکار میان واشنگتن و لندن همچنین نشان داد که بریتانیا حاضر نیست در 
اقدامات پیش‌دستانه و خطرناک علیه ایران آمریکا را همراهی کند و مسیر دیپلماسی 
و محدودیت نظامی را ترجیح می‌دهد. نتیجه این وضعیت برای ترامپ، نه‌تنها کاهش 
مشروعیت بین‌المللی، بلکه ضعف آشکار در مدیریت متحدان و اعمال نفوذ جهانی بود 

و تصویر رئیس‌جمهوری مقتدر و تصمیم‌گیرنده او را تا حدی تضعیف کرد.


